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ATA DA 592ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO, DA SESSÃO LEGISLATIVA 

DE 2025, DA 10ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE GARRAFÃO DO NORTE-ESTADO 

DO PARÁ          

 

Mesa Diretora: 

                                     Presidente:     Ver.  Alcino Souza da Silva 

                                     1º Secretário:  Ver. Francisco Marcolino de Almeida  

                             2º Secretário:  Ver. Antonio Gilvane Lopes Siqueira   

 
Aos trinta e um dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 09:30 horas reuniram-
se os senhores vereadores, Antonia Ketlem Braz de Jesus, Antonio Flávio da Silva Sousa, Benedito 
Edval da Cruz, Francisco José de Azevedo Silva, Jonas Moura Soares, José Henrique dos Santos 
Oliveira, José Laurisvan Rocha Barbosa e Nairo Barroso Vidal. Sob as bênçãos de Deus o Senhor 
Presidente declarou aberta a presente sessão ordinária, convidando o senhor secretário para fazer 
a leitura da Ata anterior. Lida a Ata colocou em discussão e votação, tendo sido aprovada. Em 
seguida o senhor Presidente convidou o secretário para ler a matéria que se encontra em pauta. 
1.PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 002/2025, DISPÕE SOBRE O GOVERNO DIGITAL. 2.REQUERIMENTO Nº 
013/2025, DE AUTORIA DO VER. BENEZINHO. SOLICITA REFORMA DOS POSTOS DE SAÚDE DAS VILAS DO 
ANGELIM E BOM FUTURO. 3. REQUERIMENTO Nº 041/2025, DE AUTORIA DO VER. VOI SOLICITA NOVA 
PINTURA NA ESCOLA JARBAS PASSARINHO, NA VILA COTOVELO. 4.REQUERIMENTO Nº 042/2025, DE 
AUTORIA DO VER. VOI. SOLICITA MANUTENÇÃO DA ESTRADA DA VILA COTOVELO. 5.REQUERIMENTO Nº 
015/2025, DE AUTORIA DO VERª. KETLEM. SOLICITA 1 KM DE ASFALTO PARA A VILA ARAPUÃ. 
6.REQUERIMENTO Nº 049/2025, DE AUTORIA DO VER. BATATINHA EM CONJUNTO COM A   VERª. KETLEM. 
SOLICITA PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA PARA O DISTRITO DO LOURO. 7.REQUERIMENTO Nº 033/2025, DE 
AUTORIA DO VER. LAURO. SOLICITA 1 KM DE ASFALTO PARA A VILA DO CAPOEIRO. 8. REQUERIMENTO 
Nº 034/2025, DE AUTORIA DO VER. LAURO. SOLICITA A CONSTRUÇÃO DO MURO DO CEMITÉRIO DA VILA 
TAUARI. 9.REQUERIMENTO Nº 011/2025, DE AUTORIA DO VER. HENRIQUE. SOLICITA SISTEMA DE 
ABASTECIMENTO DE ÁGUA NO BAIRRO BELA VISTA. 10.REQUERIMENTO Nº 012/2025, DE AUTORIA DO 
VER. HENRIQUE. SOLICITA CONSTRUÇÃO DE CANALETAS NA RUA PROJETADA 1 NO BAIRRO 
CASTANHEIRA. 11.REQUERIMENTO Nº 074/2025 DE AUTORIA DO VER. FLÁVIO. CONSTRUÇÃO DE SALA NA 

UBS DO LIVRAMENTO PARA O PROGRAMA DE VACINAÇÃO. Em seguida o senhor Presidente liberou a 
palavra aos senhores vereadores. Pediu permissão para falar da mesa Ver. NAIRO Bom dia a todos 
e a todas aqui presente, me congratulo por que a gente sabe que hoje as muitas famílias no Brasil 
especialmente no Rio de Janeiro está passando por dificuldade por questão do crime organizado 
nesse país, e eu me solidarizo pelas famílias dos policiais, que foram 4 policiais abatidos naquela 
operação de contrapartida lutando contra o crime organizado, sabemos que o crime organizado hoje, 
eles são de fato organizado,  o nome por si só já diz em sentido literal, então o crime organizado ele 
tem se alastrando a segurança dos cidadãos brasileiro, tanto em municípios grandes, como em 
municípios pequenos tem estado comprometido,  porque a polícia sozinha não está dando conta  de 
conter os assaltos, os homicídios, enfim, então a gente pede que o país em si só, todos os poderes 
Legislativo, Judiciário, Executivo que eles possam se voltar mais para essa questão, aprovar leis  
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mais específicas voltadas para a segurança do nosso país, também pedimos ao prefeito de Garrafão 
do Norte, haja visto que, eu tenho um requerimento aprovado nessa Casa, vou pedir a reiteração 
dele para que no Distrito do Louro venha ter um posto da polícia para que possa atender aquela 
região, porque a região do Louro não é fácil, a gente está há 75 Km do município de Garrafão do 
Norte e quando a gente precisa de uma fiscalização da polícia tem que ir a polícia de Garrafão do 
Norte e dificilmente isso acontece para poder dar assistência àquela região, então que o prefeito 
juntamente com as secretarias possa se atentar junto ao estado e buscar recurso, buscar a 
possibilidade de implantação de um posto policial dentro do Distrito do Louro e digo aos Nobres 
companheiros que a gente vem acompanhando toda as demandas desse município, muita coisa 
precisa ser feita, algumas coisas já estão sendo executadas, precisamos de mais suporte na saúde, 
ainda essa semana eu fui buscar uma paciente que vinha de Belém no TFD quando chegou lá no 
Fundo de Pote a moto dela quebrou e ela ia á de pé para a comunidade do Mamorana porque não 
tem um carro local da saúde para poder prestar socorro a essas pessoas em especial as pessoas 
que moram no Mamorana, no Louro não é diferente, só tem ambulância, não tem um carro alocado, 
quando alguém se opera vem para a Garrafão do Norte quando chega em Garrafão tem que ligar 
para o vereador, para a vereadora ou então esperar alguém adoecer para a ambulância levar de 
volta, então isso é uma situação caótica, a vereadora Ketlem é sabedoria disso, os demais 
vereadores que acompanham a região sabem disso, não é fácil ser vereador na região do Louro, na 
verdade em todo o município, mas na região do Louro é um grande desafio que a gente tem 
enfrentado no decorrer dos últimos anos de mandato e a gente pede que a saúde venha olhar para 
aquela região, dizer aos nobres companheiros que compartilhe da mesma ideia de aprovação dos 
requerimentos e na próxima sessão já pretendo colocar minha Emenda Impositiva voltada para a 
saúde, estarei destinando para um posto de saúde na comunidade Arapuã, sendo que eu já aprovei 
um requerimento já pedindo esse posto de saúde e tem um prédio lá que outrora quando era fazenda 
funcionava um posto de saúde e depois que passou com o município a região nós não tivemos mais 
o funcionamento daquele prédio, a comunidade já acedeu para a associação dos homens, mas a 
gente está dialogando com a comunidade para a gente entrar em consenso e deixar o prédio à 
disposição da saúde, então a minha emenda já passei na secretaria já destinei e até sexta-feira a 
gente vai estar direcionando o restante dessas emendas, sem mais agradeço a todos, e digo ao 
vereador Soia que a gente sabe que segunda-feira tem um julgamento no tribunal em Belém e digo 
para o senhor que eu nunca vi um país tão desorganizado aonde muitas vezes as leis são 
interpretadas de forma diferente, mas eu acredito no judiciário brasileiro, eu acredito na 
imparcialidade de todas as instâncias, eu acredito que vai dar certo,  vai dar certo porque o senhor 
se elegeu com o voto popular, o senhor é um representante do município de Garrafão do Norte que 
fez campanha honestamente e ganhou para representar o povo, infelizmente às vezes a gente vê 
pessoas perdendo o mandato não só no estado do Pará, mas em todo o Brasil muitas das vezes por 
falta de conhecimento, porque quem ganha é representante do povo, entrar pelas portas do fundo é 
fácil, difícil é encarar a campanha política e você chegar lá do outro lado e fazer a diferença e ver que 
o povo lhe escolheu, então você é vereador eleito de Garrafão norte pelo povo democraticamente e  
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a voz do povo ela precisa ser respeitada, a voz do povo ela precisa ser ouvida,  então que segunda-
feira Deus esteja à frente e tudo venha a dar certo, também sexta-feira teve um julgamento do 
vereador Nairo no tribunal lá em Belém por abuso de poder aquisitivo e por campanha antecipada 
direcionada da presidência do partido PSD ano passado, eu e minha família nos unimos e fizemos 
um evento de aniversário, mas acabaram distorcendo, pegaram as imagens vereador Lauro, de uma 
ação do MDB lá no Porão e disseram que lá era o meu aniversário com o palco e com atração musical 
de nível nacional, eu nunca vi isso acontecer dentro do Distrito do Louro, sendo que o meu aniversário 
aconteceu lá no Fabrício, disseram no tribunal o palco com iluminação,  alimentação para o povo, 
doação de bebida, de águas, sendo que isso nunca aconteceu, o meu aniversário foi em frente à 
casa do Fabrício em cima de um caminhão, quem cantou lá foi minha cunhada e cantou um hino e a 
gente fez essa ação graças a Deus foi maravilhosa e chegou essas situações distorcida no tribunal, 
mas graças a graças a Deus que a gente ganhou por unanimidade de 7 a 0,  então deu tudo certo, 
mas lá infelizmente o que chegou até os juízes foi isso e foi julgado em cima dessas situações, apesar 
de não ter ocorrido, mas deu certo, também estamos felizes que o ano está finalizando, tudo sobre o 
controle, tudo acontecendo correto, agradecer o presidente da Câmara pela atenção  que ele tem 
tido com a gente nos últimos dias, dizer aos vereadores que a gente está à disposição, sem mais, 
um forte abraço, um bom fim de semana, e já me desculpo por ter que antecipar essa saída dessa 
Casa, porque eu preciso resolver umas situações de questão de transporte Ver. Batata, a mulher se 
operou e não tem carro para levar e eu vou ter que levar ela agora, e infelizmente me ausentar da 
Câmara para poder atender uma demanda que é da Secretaria de saúde, bom fim de semana a todos 
e muito obrigado. Assomou a Tribuna Ver. KETLEM. Bom dia a todos e a todas, agradeço a Deus 
por mais um dia, por mais uma sessão, louva-deus por tudo o que ele tem feito na minha vida, na 
minha família e a esse município, em nome do presidente dessa Casa cumprimento todos os 
vereadores, em nome do irmão Dedé lá do Livramento cumprimento todo o público que nos 
acompanha. Hoje tenho 2 requerimentos, mas quero dizer para o vereador Nairo que fico feliz pelo 
requerimento posto médico lá  da Vila do Arapuã, acredito que vai dar tudo certo, estou torcendo para 
que dê certo, moro naquela Vila e vejo a necessidade que temos de um posto médico para atender 
o povo que mora naquele lugar, também tenho um requerimento solicitando 1 Km de asfalto para a 
vila do Arapuã,  é uma vila muito bonita acredito que muitos conhecem,  a gente tem sido cobrado e 
hoje venho pedir esse requerimento, já conversei com o prefeito, ele falou que eu podia fazer e que 
assim que pudesse esse requerimento ia ser atendido para que aquela vila pudesse ter 1Km de 
asfalto para aquelas pessoas que moram ali ter uma vida melhor, que pudesse caminhar, também 
tenho outro requerimento em conjunto com o vereador Batatinha pedindo mais asfalto para a vila do 
Louro, onde precisa também, algumas ruas já são asfaltadas, mas outras não, e que Deus abençoe, 
peço que os vereadores possam estar aprovando meus requerimentos, dizer que estaria aqui sempre 
à disposição, no que eu puder estarei apoiando também e que Deus abençoe, um bom final de 
semana, um abraço e até a próxima se Deus permitir. Pediu permissão para falar da mesa Ver. 
FLÁVIO Bom dia senhores vereadores, senhor presidente, senhora vereadora, falando aqui do de 
forma não habitual, gosto sempre de usar a Tribuna e dificilmente eu uso óculos na Tribuna não é   
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Juarez,  mas a gente passou por um processo cirúrgico, tem apenas 7 dias, deu uma 
complicaçãozinha e a gente está seguindo recomendação médica, destacar aqui a presença do ex-
vereador Olavo e do Neri nunca tinha te visto na Câmara, seja sempre bem-vindo, apreciar a nossa 
sessão e vem de fato os encaminhamentos que saem daqui, os pedidos, as súplicas que saem daqui 
dos vereadores para as comunidades fazendo valer tudo o que passa aqui durante o ano, é LDO, é 
PPA, é o Orçamento, enfim, essa é a nossa luta anual, ano após ano,  e a gente percebe que nos 
últimos dias, eu deixei de vir aqui uma sessão, temos muitos assuntos que não dá para abordar em 
apenas uma sessão, não vou me estender muito, vou deixar para a próxima sessão para a gente 
detalhar alguns assuntos, principalmente um de todo mundo está batendo ultimamente que é a 
questão saúde, a gente sabe os avanços, a gente sabe os melhoramentos que teve na saúde, mas 
também a gente tem que destacar algumas dificuldades, o Orçamento Impositivo aprovado por esta 
Casa, e eu me sinto lisonjeado em ter é feito frente a esse projeto, que eu considero um dos melhores 
projetos aprovado aqui que é o Orçamento Impositivo, onde cada vereador vai direcionar aqui a partir 
do dia primeiro de janeiro mais de R$ 200.000,00 direcionar, indicar projetos, projetos esses que 
farão impacto diretamente na vida de cada cidadão e principalmente em cada comunidade, porque  
digo e repito, de fato quem conhece as comunidades e a realidade local e sente isso na dia a dia, 
inteirando receita de remédio, inteirando gás, que não é papel nosso, levando paciente, trazendo 
paciente levando para Belém uma hora da manhã ou meia-noite, quem sente isso na pele são os 
vereadores, é quem responde celular, é quem é encontrado no dia a dia é vereador, ache bom ou 
ache ruim, jamais o primeiro escalão vai ser acionado uma hora da manhã, meia-noite, jamais, cinco 
e meia da manhã quando falta o gás para fazer o mingau da criança, o primeiro escalão vai ser 
acionado jamais, meio-dia quando o arroz está no fogo que está quase secando que falta o gás, o 
primeiro escalão vai ser acionado, é vereador mesmo ex-vereador Olavo, é vereador mesmo que é 
acionado nas horas dificuldades, e às vezes é muito pouco, e o cidadão de Garrafão que sente a 
dificuldade tem vergonha de acionar o primeiro escalão porque é pouco, as vezes às vezes é só R$ 
20,00 é R$ 30,00 é uma “comprazinha” aqui, as vezes é só um leite, é o vereador que é encontrado. 
Outro assunto também que a gente gostaria de abordar e agradecer depois da gente ter feito vários 
requerimentos, depois de alguns vereadores inclusive eu ter partido aqui, clamado durante quase um 
ano todo pela estrada da Colônia Nova que estava ruim não é Neri, estava ruim para trazer o gado, 
para levar o sal, para o trator ir e voltar, estava ruim para os caminhões carregado de mandioca, mas 
graças a Deus iniciaram anteontem a estrada da Colônia Nova que é uma via para mim considerada 
uma das mais importantes do município de Garrafão do Norte, porque ali tem uma concentração de 
agricultor, de produtor e principalmente agricultor familiar, aquele que sustenta a sua família e usa o 
filho, a filha e a esposa como mão de obra, como matéria no dia a dia, e a produção principalmente 
diversificada daquela região não é só dendê, não é só pimenta, não é gado, ali existe a manutenção 
das principais vias da vila do Livramento na própria cidade trazendo frutas, farinha, enfim, por isso 
eu considero aquela via um trecho tão pequeno são 18 Km uma das mais importantes vias do 
município de Garrafão do Norte, destacar também, mas faz questão de  abordar esse detalhe com 
mais carinho na próxima sessão. Sobre a ida da ex-prefeita Edilma, sobre a ida do prefeito Marcones  
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em Belém pela sexta vez, mas uma vez entregando o projeto de asfaltamento da estrada de Garrafão 
para a vila do Livramento, são apenas 19 Km, não é 21 Km e não é 22 Km, topografia foi medida 
agora são 19 km para tirar todas as dúvidas, 36 milhões   reais é o projeto de asfaltamento de 
Garrafão do Norte a vila do Livramento desde 1994 que é prometido esse asfalto, eu acredito, claro 
que eu acredito, a gente está batendo isso aqui há muito tempo, tira o chapéu para a ex-prefeita que 
não desiste, ex-prefeita Edilma que não desiste, pela sexta vez foi lá encontrou e entregou na mão 
do secretário Adler, entregou ontem juntamente com o prefeito Marcones, muito bem não desistir, 
agora  nós do Livramento, nós só podemos acreditar quando a gente estiver andando nesse asfalto, 
porque meu irmão o que há de visagem em época de eleição para governo no Livramento vocês não 
têm noção, eu vou detalhar aqui tudo o que aconteceu de visagem de promessa na vila do Livramento 
durante todo esse tempo, vou fazer questão de detalhar aqui na próxima sexta-feira, agora eu 
também acredito, não vou desistir jamais de cobrar que o governo do estado que prometeu aqui, que 
prometeu lá no Livramento dentro da escola Pacífico Leão da Costa, que prometeu em Nova 
Esperança do Piriá, prometeu em Belém, prometeu em Ourém, agora Vereador Batata, prometeu em 
Ourém de novo, que prometeu na Casa Civil na nossa frente e a vice-governadora que vai assumir 
o governo agora em abril prometeu também na frente de todos os vereadores lá em Belém, então a 
gente já está bem saciado de promessa, muito bem saciado de promessa e o projeto pela sexta vez 
consecutiva entregue na mão das autoridades lá em Belém, eu acredito que isso vai sair, jamais vou 
desistir, vou bater sempre nessa tecla aqui de cobrar o governo do estado, porque ele prometeu não 
foi só uma promessa de asfalto não, prometeu terra para o povo do Livramento, prometeu a terceira 
parcela do cheque moradia que não saiu, terra não saiu e eu tenho certeza que não vai sair jamais 
se for depender do INCRA, a incompetência do INCRA que nunca serviu para nada, se for depender 
do INTERPA que hoje a única coisa que o INTERPA faz é entregar um mero título e dá trabalho que 
só a “peste” eu não acredito, mas Deus acima de  tudo não é, vamos rezar bastante porque já 
disseram para mim ter fé e eu estou tendo fé, agora eu estou rezando e eu peço aos meus amigos 
que também reze e eu espero que o governo não entregue na mão de empresas incompetentes igual 
entregou várias vias que tem no estado do Pará, principalmente essa aqui do Gasolina que até hoje 
não terminaram, empresas incompetentes, e o governo vai carregar essa culpa, porque se não fizer 
esse asfalto, iniciar pelo menos esse ano a assinatura do convênio e iniciar ano que vem, e por mais 
que inicie, se não concluir, eu ainda tenho 2 anos aqui para “meter a ripa neste “peste”,  enfim. 
Gostaria também me solidarizar pelos 4 policiais que morreram, pelas famílias dos policiais que 
perderam os seus entes, ontem no Rio de Janeiro uma operação inédita, louvável de coragem do 
governador, no Rio de Janeiro, coisas que não acontecem como no estado do Pará, porque nós 
também sabemos que o crime está dominando tudo, eu estive em Belém ontem no comércio de 2 
amigos e eles me disseram que estão para fechar, porque estão já estão pagando R$ 500,00 e o 
crime já mandou avisar que a partir do mês que vem vai ser R$ 700,00 o vereador Henrique estava 
comigo, não foi na casa das pessoas pois estava em outro local em reunião, Marivaldo foi comigo e 
presenciou que a taxa do crime vai aumentar em Belém, não é só no Rio de Janeiro, isso é para  
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quem tem coragem, em 2008 quando o governador era Cabral que matou 25 bandidos deu tudo 
certo, agora mataram mais de 100 bandidos, está tudo errado, onde nós temos o maior líder no nosso  
país que é o presidente que diz que o traficante é vítima, pelo amor de Deus, onde é que vamos 
parar, enfim, senhores temos assuntos demais para a próxima sessão, agradeço o entendimento, 
agradeço a compreensão de todos, desejo a todos vocês um ótimo final de semana e muito obrigado. 
Assomou a Tribuna Ver. VOI. Em nome do presidente quero desejar um bom dia aos vereadores, em 
nome do meu amigo Neri na Vila do Livramento que hoje está aqui pela primeira vez na Casa quero 
desejar um bom dia ao público que nos assiste. Hoje tenho 2 requerimentos na Casa, meu primeiro 
requerimento é solicitando não só a pintura, como a reforma do colégio da comunidade do Cotovelo, 
alguns moradores de lá me procuraram e o papel do vereador é fazer o requerimento, e pedir, estou 
fazendo o meu papel;  o meu outro requerimento também é para a vila do Cotovelo pedindo a 
manutenção da estrada, os moradores estão cobrando pois está muito ruim e também fiz esse 
requerimento, e quero aqui agradecer e parabenizar o prefeito Marcones Mangueira, por está 
concluindo os ramais da vila do Marapinima, quase todos já passaram por uma manutenção, estava 
faltando somente 2 ramais para ser concluído o do Igapó que foi concluído ontem graças a Deus, o 
outro é do Bracinho que dá acesso ao Livramento, as máquinas iam para lá hoje, não foi porque o 
rapaz adoeceu, mas estava agora mesmo conversando com Marcelinho e ele me disse que na 
quarta-feira vai ser concluído também esse ramal, então agradeço o prefeito Marcones, o Marcelinho 
e o seu Del Mangueira. Outro assunto que eu queria falar muito importante é a respeito do valor que 
nós temos para mandar para a saúde, para mandar para o esporte, mas que 50% tem que ser para 
a saúde, é um valor de R$ 227.644,94 e eu destinei o valor de 113 mil para a construção de um 
mercado na vila do Livramento junto com meu parceiro e vereador Jonas que também destinou a sua 
parte para a construção desse mercado, o restante dos 113 mil sexta-feira eu vou decidir para onde 
irei destinar, eu tenho 2 lugares para destinar, mas eu vou pensar onde eu vou destinar esse outro 
valor de 113 mil, Então quando fala a respeito do nosso asfalto que liga Garrafão a Livramento, eu 
tenho muita fé que esse nosso asfalto vai sair, essa semana o prefeito Marcones esteve presente em 
Belém junto com a ex-prefeita Edilma e eles trouxeram notícias boas que a nossa estrada vai sair, 
se vai sair hoje, amanhã ou depois, para mim não importa, o importante é sair antes da campanha, 
antes da política, eu acredito que o governador não iria fazer um papel desse de vir aqui em Garrafão 
do Norte e ali onde ele prometeu e tinha mais de 3.000 mil pessoas e ele prometeu que iria fazer 
esse asfalto, também prometeu em Ourém onde alguns vereadores estavam presentes, eu estava 
presente,  o vereador Batata,  a Ketlem, o Benezinho ouvimos ele falando que ele iria fazer esse  
nosso asfalto, então acredito que isso é um sonho, não só da comunidade do Marapinima, como 
também na comunidade do Livramento e das pessoas que moram nas colônias, eu acredito que vai 
dar certo se Deus quiser, não vou julgar antes de acontecer, eu vou deixar acontecer se até na 
campanha ele não fizer, aí sim eu vou falar, mas até o momento eu não posso por hipótese nenhuma 
criticar algo que ainda está dentro de um prazo, e eu vou aguardar esse prazo, meus amigos essas 
são as minhas palavras, quero desejar um bom final de semana a cada um de vocês e fiquem todos 
com Deus. Assomou a Tribuna Ver. BENEZINHO. Senhor Presidente, Senhores vereadores, senhora  
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vereadora, funcionários dessa Casa, povo que nos ouve, bom dia, nesse primeiro momento eu quero 
agradecer ao papai do céu pela oportunidade, quero aqui defender meu requerimento da reforma do 
posto de saúde da vila Bom Futuro e da vila Angelim, principalmente na Vila Angelim que lá foi  
reformado há 8 anos atrás não é vereador  Batata, então está precisando dessa reforma, eu acredito 
que os companheiros vão provar esse requerimento que vai ajudar muito a população daquela 
comunidade, eu quero aqui também cumprimentar e agradecer o nosso prefeito pelos trabalhos, por 
dá   continuidade nos trabalhos que estão sendo feito no nosso município e dizer que tudo esse 
trabalho vem acontecendo por conta da sua equipe,  de secretário, de pessoas que está ali à frente 
do município que vem fazendo um bom trabalho, um trabalho prestado para o nosso povo e também 
a parceria desse parlamento, se não tivesse essa parceria desse parlamento talvez tivesse muita 
dificuldade, então o entendimento dos colegas parceiros de parlamento, está ajudando o nosso 
prefeito desenvolver um excelente trabalho no nosso município, e pedir aos companheiros que 
aprove esse requerimento que é de grande importância para essas comunidades, no mais eu quero 
desejar um bom final de semana a todos, que papai do céu abençoe e dê a saúde do nosso vereador 
Flávio que está operado, e muito obrigado. Assomou a Tribuna Ver. SOIA. Em nome do senhor 
presidente bom dia a todos, em nome do nosso primeiro secretário Ver. Batata e do segundo o 
secretário Ver. Voi e em nome do meu grande amigo e parceiro Neri Araújo bom dia, em nome do 
nosso grande amigo Dedé desejo um bom dia a todos que aqui estão presente, bom dia a todos os 
vereadores, um bom dia a nossa grande amiga Verª. Ketlem que hoje representa as mulheres de 
Garrafão do Norte bom dia que Deus lhe abençoe pelo seu trabalho, você é uma pessoa guerreira e 
a gente sabe do trabalho de cada um de nós nessa Casa, nosso dever é de vir aqui cobrar e fazer o 
melhor para o nosso povo, hoje primeiramente quero agradecer a Deus, a gente sabe por tudo que 
a gente está passando, estou com um processo judicial, mas estou confiante por que tudo está nas 
mãos de Deus, eu tive um parecer favorável pelo Ministério Público, isso é um trabalho que na política 
a gente sabe que sempre tem, mas quero dizer para a todos que eu fui eleito pelo povo, fiz uma 
política com dignidade, com respeito, fiz a minha campanha limpa, hoje estou sendo julgado 
injustamente, mas agradeço a Deus por tudo, hoje eu admiro muito nosso prefeito Marcones pelo 
seu trabalho, eu estou em meio a um processo, um julgamento que está nas mãos de Deus, peço 
desculpas a todos pela emoção. Quero parabenizar nosso prefeito Marcones pelo excelente trabalho 
que está fazendo em nosso município de Garrafão do Norte, eu não sou vereador de postagem, eu 
gosto de fazer o necessário, o melhor para o nosso povo, eu tenho um requerimento que foi aprovado 
nesta Casa requerimento da casa dos professores da vila do Livramento, tenho requerimento de 
iluminação pública e tenho um requerimento das estradas de Garrafão a Colônia Nova e para mim é 
uma honra, se eu perder o meu mandato sou grato a Deus por tudo. Concedeu aparte ao Ver. 
FLÁVIO. Vereador Soia, a gente sabe a sua luta, todo mundo sabe aqui o que cada vereador passa, 
não é preocupação nossa quando a gente está na pré-campanha da parte burocrática, para isso 
existe os técnicos, para isso existe todo um jurídico, um contador a parte contábil, nós não somos 
formados nessa área, o vereador acaba sendo crucificado, depois sendo julgado pela campanha que 
fez de luta, de investimento que não é fácil ser vereador em Garrafão, não está sendo fácil  
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ultimamente  e no final de tudo a incompetência de um contador ou outro por não ter observado a 
cota de gênero, as filiações, não é papel nosso, mas a gente acaba sendo crucificado e até julgado, 
partir do momento em que o vereador tem um processo jurídico, está sendo julgado pelos tribunais, 
ele acaba sendo interpretado de outras formas e a gente sabe que não é dessa forma que muita  
gente pode interpretar, houve um problema de filiação, de cota de gênero, se houve eu não sei, estou 
dizendo aqui que é  por isso que o senhor está sendo julgado, está entregue nas mãos da justiça, 
justiça essa aqui é a gente sabe que tem pessoas boas, tem juízes bons, ultimamente confiar na 
justiça não está sendo fácil, pelo que a gente está vendo aí, mas é como você disse confia e acredita 
em Deus, não há nada o que fazer se não confiar no advogado, no juiz, a partir de agora, seu 
julgamento é segunda-feira, você tem um parecer favorável do Ministério Público isso conta muito,  e 
as análises vamos também ficar na torcida aqui pelo seu mandato que Deus abençoe o seu 
julgamento  e que na próxima sessão retorne para cá mais feliz. Retorna ao Ver. SOIA. Muito 
obrigado Ver. Flávio, a gente sabe que não é fácil. Cada vereador tem o orçamento de R$ 113.000,00 
da emenda impositiva para fazer um investimento, irei investir na tubulação da Rua do Retirão, e 
outra parte irei investir junto com o vereador Jonas, iremos destinar para a construção de um posto 
médico na vila da Colônia Nova, muito obrigado vereador pelo seu empenho, a gente tem a nossa 
parceria e isso é muito bom para todos nós, eu creio que todos os vereadores que estão nesta Casa 
nenhum foi encontrar a minha pessoa, a gente sabe que é o processo não é fácil, mas a gente entrega 
nas mão de Deus, tem meu amigo Lauro, meu amigo Henrique, meu amigo Flávio, meu amigo 
Benezinho, nossa vereadora Ketlem, o Jonas e todos aqui, tenho um respeito muito grande pelo 
senhor desta Casa meu amigo aqui Juarez que é um cara humilde, um cara parceiro, e especialmente 
hoje eu quero agradecer o meu prefeito Marcones pelo trabalho que está fazendo aos municípios, 
hoje a estrada da Colônia Nova está sendo feita com respeito, com dignidade pelo povo, Marcones 
você é um prefeito, você tem meu respeito, também quero parabenizar nosso secretário Del 
Mangueira que está na luta, hoje nós vamos ter um almoço com o povo estão trabalhando nas 
máquinas, meu amigo Marcelo parceiro um pessoal boa, é um pessoal que realmente se empenha 
pelo povo de Garrafão do Norte, então nós temos que ter respeito por quem tem respeito pela 
população de Garrafão do Norte, isso é muito bom e desde já eu agradeço a todos, que Deus 
abençoe cada um de nós, se for dar vontade de Deus eu vou voltar para esta Casa por que eu fui 
eleito pelo povo, que Deus abençoe cada um de nós e um bom fim de semana e um bom dia. 
Assomou a Tribuna Ver. BATATINHA. Bom dia a todos, nesse momento eu quero agradecer a Deus 
por mais essa oportunidade, em nome do nosso presidente cumprimento todos os parceiros de 
parlamento, quero aqui em nome da família Senhor João Cristino cumprimentar os amigos que estão 
os prestigiando. Dizer que esse momento na fala do nosso companheiro Soia não é fácil, porque 
todos nós sabemos a dificuldade que o político tem, um candidato tem para ganhar as eleições, muita 
das vezes as pessoas falam que para ser candidato, para ser político tem que ter dinheiro, eu não 
concordo, tem que ter popularidade, um coração bom e que possa ajudar o próximo, porque quem 
quiser ser candidato pois que já começa a fazer um trabalho social com o povo dos municípios, 
porque tem muitas pessoas carentes em nosso município que precisa todo dia de um ombro amigo,  
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eu estava ouvindo a palavra do vereador Flávio agora há pouco tempo, e em poucas palavras ele 
falou tudo, o vereador ele é muito procurado nesse lugar, porque o povo conhece os vereadores, a 
ferramenta principal de um vereador, particularmente digo por mim, é um carro, e hoje eu te digo de 
certeza que a gente não faz 50% não, mas pode fazer mais do trabalho da saúde desse município, 
levando gente para Belém, para Capanema, levando para o interior, não foi à toa que o vereador teve  
que é falar por primeiro para poder conduzir uma grávida até a vila do Louro, a gente sabe que a 
saúde está boa, mas colaboramos com isso vereador Alcino, a gente sabe que a nossas ambulâncias 
não estão boas, são ambulâncias velhas, mas o nosso prefeito está conseguindo 3 ambulâncias para 
suprir uma parte da necessidade, o ônibus do TFD inclusive Juarez,  eu quero até fazer um 
requerimento pedindo a compra de um ônibus novo para a saúde, para o TFD, porque o ônibus que 
é locado está velho, porque a pessoa não vai comprar um ônibus novo para locar aonde a gente sabe 
que o município não pode pagar uma lotação bem mais cara, e acaba comprando ônibus usado e 
fica quebrando, esse pessoal sai daqui meia-noite vereadora Ketlem, a pessoa sai lá da tua vila vem 
nós temos a casa de apoio e sai para Belém quando pensa que não chega meia-noite de novo, muita 
das vezes chega na hora já do homem retornar para Paragominas ou para Belém de novo, eu 
pergunto, o município tem recurso para comprar um ônibus  novo, não tem, mas a gente torce que 
essas pessoas que estão precisando do voto do cidadão de Garrafão do Norte, que justamente a 
maior parte são usuários do SUS que ajude com emendas igual ao nosso deputado Federal Antônio 
Doido vem ajudando abraçando a causa de Garrafão do Norte, jamais vista em Garrafão do Norte o 
deputado federal fazer o que o deputado Antônio Doido que vem fazendo nosso município, e assim 
não tem só ele de deputado que pretende ajudar o Garrafão, ou que possa ajudar o Garrafão, nós 
temos outros vereadores que apoiam outros candidatos e se Deus quiser quem sabe esses outros 
deputados também não possam ajudar o nosso município com emendas, principalmente para a 
saúde. Hoje eu tenho requerimento juntamente com a vereadora Ketlem pedindo asfalto para o 
Distrito do Louro e assim hoje não adianta a gente fazer só o requerimento, muitas vezes sabendo 
que é uma coisa cara, sabemos que asfalto é caro, contando só com o recurso do município, e não 
tem esse recurso para fazer, nós temos que pedir para quem tem emenda, então Ketlem vamos fazer 
um ofício se Deus quiser, a gente entrega para o deputado e nós temos que pedir para quem 
realmente nós vamos apoiar,  e quem sabe não acontece isso aí, porque na primeira vez que eu 
conversei com o deputado federal eu levei um ofício pedindo uma ambulância caminhonete para o 
Distrito do Louro se Deus quiser vai ser entregue para o Distinto do Louro, então nós temos que fazer 
desse jeito, é a situação que eu estou acabando de dizer, eu quero um requerimento para a próxima 
reunião de um ônibus novo para o TFD, mas o município não tem recursos nosso prefeito pode até 
ter vontade de fazer, de comprar, mas não tem esse recurso,  quando se fala na estrada do 
Livramento a minha fé aumenta, porque quando o homem promete uma vez ele já está devendo, e 
quando ele promete várias vezes ele está devendo mais ainda, eu presenciei acho que umas 3 vezes 
já ele prometendo, entre ele e a vice-governadora que logo vai ser governadora desse estado, e lá 
em Ourem ele falou assim, vai começar talvez no decorrer do restante do mandato dele e não possa 
concluir, mas a Hanna vai continuar o mandato e ela vai terminar, foi isso que ele falou em ordem  
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não é Ver. Benezinho você estava lá presente também,  então só  resta confiar e acreditar, prefeito 
Marcones está fazendo certo, nossa ex-prefeita Edilma Alves está fazendo certo que é de ir lá 
procurar como é que está sendo feito, quando é que vai começar,  quais são os procedimentos, por 
que tem muitos prefeitos correndo atrás também, essas cidades do Sul do Pará tem muitas vias do 
tipo essa do Livramento, às vezes com vila até maior, até com cidade e estão precisando também e 
estão pedindo, então geralmente só ganha quem pede, essa é a situação. Companheiro Soia você  
não está só, se sinta abraçado por essa Casa, eu tenho certeza que todos os nós aqui somos 
parceiros, nós estamos há 10 meses trabalhando juntos, a humildade chegou aí com você e ficou viu 
companheiro,  vai dar tudo certo, como você me disse está na mão de Deus, e você tem uma pessoa 
que gosta de você, o prefeito gosta de você, se por acaso acontecer ao contrário você pode ter 
certeza que você será abraçado por essa Casa, acredito por unanimidade e pelo prefeito e você não 
vai ficar só você não vai ficar desamparado, porque o seu mandato você ganhou democraticamente 
com luta, com muito esforço, seus amigos muitos me falaram você começou cedo a sua luta, com 
caminhão rodando, o carro pequeno, como eu disse a ferramenta de nós que somos políticos é um 
carro, quando eu vejo um político que o carro atrasado, eu me desanimo, por que o carro é a 
ferramenta de um político, um carro para buscar um doente, buscar um operado, levar lá para fora é 
aquela história, então eu agradeço muito pela oportunidade que Deus me deu, que o povo me deu e 
se for dar vontade de Deus sexta-feira você está aqui com a gente participando da reunião, tudo no 
tempo de Deus, bom dia que Deus abençoe a todos, obrigado. Assomou a Tribuna Ver. JONAS. 
Senhor presidente, Senhores vereadores, vereadora, bom dia a todos, em nome do nosso amigo 
Neri que todo mundo está só admirando a presença dele aqui na Câmara, também desejo um bom 
dia a todos os funcionários, a todos vocês que nos ouvem aí fora e desde já agradecer a Deus por 
mais essa oportunidade. Estamos vendo hoje a pauta recheada de requerimento dos nossos amigos 
vereadores, eu sempre digo aqui nessa Tribuna nessa Casa que hoje está sendo feita estrada para 
todo lado desse município, agora eu tenho certeza também que não tem um palmo de estrada sendo 
feito que não tenha um requerimento de vereador em cima daquela estrada que está sendo feita,  
todo vereador tem um requerimento em cima das estrada que está sendo feitas,  então isso mostra 
que realmente cada vereador, cada um de nós estamos atento às dificuldades, à necessidades que 
esse município passa, mas também eu já tive nessa Tribuna aqui batendo também vereador Batata 
e vereador Voi e os nobres companheiros, que prefeito em Garrafão do Norte fazia estrada, mas não 
gostava de fazer vala, todos os mandatos que passaram até hoje, o único que eu estou vendo 
acontecer agora de cavar uma vala,  uma estrada se chama Marcones Mangueira, eu ainda não tinha 
visto outro fazer, e quero até parabenizar o Marcones e sua equipe por isso, nós temos essa estrada 
bem aqui vereador Batata, vereador Benezinho, a estrada do Bom Futuro, uma estrada que ficou 
bem feita com valas, não é diferente hoje da nossa estrada de Livramento a Colônia Nova que está 
sendo feita, e a gente vê que realmente eles estão querendo fazer mesmo, e isso é o mais importante, 
porque quando você só maquia as estradas, ela não aguenta nem um  verão, imagine o inverno, não 
é, então com certeza eles estão naquela obra ali, eu sei que aquela parte ali que liga o Livramento 
até a residência do vereador Soia não é fácil, é a pior parte que tem e eles estão em uma luta  
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piçarra e fazendo realmente para deixar bem feito, eu cheguei até falar com o prefeito Marcones a 
respeito para a gente fazer uma visita na Colônia Nova naquela estrada, porque nós estamos falando 
aqui em 18 Km do Livramento a Colônia Nova, mas nós temos que lembrar também que nós temos 
da Colônia Nova Fronteira com o Piriá, que não é fácil, aquele povo ali também necessita e a gente 
precisa realmente que o prefeito também possa fazer aquela estrada ali pegando do Livramento até 
a residência do senhor Eduardo e descendo a ladeira que é onde faz a fronteira de Garrafão do Norte 
com Nova Esperança do Piriá, isso é um pedido já daquele moradores daquela região que estão 
pedindo até porque a maior parte daqueles moradores se serve do Piriá, eles frequentam o Piriá para 
fazer suas compras, muitas coisas que fica mais perto e tem mais acessibilidade, então é um pedido 
que a gente vai fazer que realmente essa estrada seja feita até descer na ladeira em torno de 500 
metros que é pra chegar na residência do senhor Eduardo, então nós temos vários requerimentos 
dos nobres vereadores, mas também estive vindo hoje vereador Voi, aqui por dentro do  Igapó,  a 
estrada foi feita e está muito boa, graças a Deus, eu acredito que na história de poder executivo em 
Garrafão do Norte nunca foi feita aquela estrada da Colônia Nova antes do inverno, é a primeira vez 
que está sendo feita, todo prefeito que entrou em Garrafão do Norte fazia aquela estrada 3 vezes, 
muitas vezes raspar do Livramento até uma parte, lá da travessa São Luís raspava lá para frente 
outro pedaço e ficava sempre nesse negócio e nunca fizeram, e hoje a gente torce e estamos pedindo 
ao prefeito que ele realmente  conclua aquela estrada do jeito que ele está fazendo, uma estrada 
bem feita, ainda ontem eu me assustei a minha rua estava toda escura, toda escura presidente e 
onde que eu sai para fora a noite  uma casa que estava pegando fogo, saí correndo até descalço, 
quando eu olhei a rua toda claro até me admirei, que estava iluminado, então graças a Deus o 
Livramento agora está iluminado e as  queima algumas lâmpadas, quando a gente pensa que está 
no escuro, a gente quando vai ver já está no claro, então a gente está vendo realmente o 
comprometimento prefeito Marcones com a população e eu falo a população, mas com essa Câmera 
também, porque cada vereador vem aqui nessa Tribuna cobrar, vem cobrar melhoria, como a gente 
já ouviu o vereador Flávio falando, vereador vereador Nairo, vereador Batata, e eu sempre digo que 
o vereador ele é um para-choque do prefeito, tudo o que acontece nesse município a primeira porta 
que lhes batem é a porta do vereador,  então é a gente que traz a demanda, é a gente que corre, é 
a gente que está na nossa comunidade no dia a dia vendo as dificuldades daquele povo, então a 
gente precisa e graças a Deus que está sendo feita nessa licitação dessas 3 ambulâncias e ainda 
antes de vir aqui para a Tribuna a gente estava conversando aqui dentro, eu estava falando, que eu 
imagino os vereadores da Sede a dificuldade que tem, imagine nós da região do Livramento a 
dificuldade que nós temos, agora você imagine a vereadora Ketlem o vereador Nairo na região do 
Louro, a distância que é se não tiver uma assistência da prefeitura realmente para poder correr e 
ajudar aquela população, eu sei que não é fácil,  mas graças a Deus eu tenho certeza que dentro 
dessa licitação está saindo uma ambulância para o Louro não é vereador Batata, e irar amenizar 
muitas situações para naquele povo daquela região, e o demais agradecer a Deus por essa 
oportunidade, dizer ao companheiro Soia que está na mão de Deus a sua situação, mas a gente sabe 
também, que a gente tem um processo que uma hora ou outra vai ser julgado  e o seu já chegou  
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para segunda-feira, mas é só confiar, porque eu sempre digo muitas vezes a gente se reclama da 

vida, a gente olha para um lado, olha para o outro e se reclama, mas às vezes, eu sempre costumo 

dizer que às vezes sempre o que a gente pensa que é o melhor para gente, é o melhor para Deus,  

muitas das vezes Deus tem coisa melhor na vida da gente, e às vezes a gente se precipita e acha 

que pode brigar e muitas vezes até questiona Deus, por que que está acontecendo isso ou está 

acontecendo aquilo,  eu sou um cara muito tranquilo, hoje eu estou aqui nessa Casa pelo meu terceiro 

mandato, 3 vezes eleito pelo povo de Garrafão do Norte e não tenho medo de desafio nenhum 

vereador Batata, eu não tenho medo de desafio, porque a minha vida toda foi desafio, foi enfrentar 

as dificuldades, mas graças a Deus sempre venci as dificuldades, e eu só venci porque eu tenho 

Deus dentro do meu coração, tenho amor ao próximo e sei que tudo o que eu faço, eu faço sempre 

pensando no meu próximo, pensando na melhoria de cada um, então desde já eu desejo um ótimo 

final de semana a todos os amigos, um bom dia e que Deus possa acompanhar cada um na volta 

para suas casas, muito obrigado. Assomou a Tribuna Ver. HENRIQUE. Bom dia a todos, quero 

agradecer a Deus pela oportunidade, na presença do vereador Soia quero cumprimentar todos os 

vereadores, em nome do meu amigo Pedro cumprimentar toda a população que nos assiste. Hoje 

estou defendendo 2 requerimentos  de  muita importância para mim, é o requerimento solicitando 

água para o bairro do Bela Vista,  é mais para reforçar, era um requerimento do mandato do meu pai, 

ele sempre tentou manter esse requerimento, sempre  pedindo e indo ao executivo para pedir essa 

água e a gente em intermédio a gente sempre falava com o prefeito e parece que tem aí o dinheiro 

para conclusão, porém é como as coisas vão ficando cara no decorrer do tempo, acredito que o 

recurso que caiu na conta para a conclusão desse abastecimento de água, ele não dê mais para 

concluir, depois eu irei ver com o seu Juarez se com essa emenda impositiva a gente pode 

complementar esse recurso para que a gente conclua essa esse sistema de abastecimento de água, 

a gente sabe da dificuldade do bairro Bela Vista quando se refere a água, todo dia a gente é cobrado 

por isso, também a gente vê o esforço da gestão de estar ali tentando remendar os cano, de estar 

puxando para uma rua ou outra, mas que a gente sabe que o que mais é necessita é a conclusão 

para que as pessoas tenham água potável em suas casas, meu outro requerimento é para a rua 

projetada do Castanheira, aquela rua onde a água do bairro das Pedrinhas ali ela cai em frente àquela 

rua da residência Ellen do lado do posto WA, então ali se tornou uma vala muito grande, então ali vai 

ter que fazer um serviço bem caprichado não sei se é tubulação ou canal, mas a gente deixa em 

requerimento aqui para ser feito o que for necessário, para que aquela vala não cresça e possam 

prejudicar as pessoas que que moram ali naquela rua, quero fazer um convite especial aos nobres 

vereadores à população, como eu já venho falando várias vezes aqui, sobre uma grande ação, e a 

gente organizou prestação cair no dia do meu aniversário,  na semana do meu aniversário, então a  
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gente montou uma programação bem especial e ontem eu estava em Belém para gente concluir a 

logística de toda a programação do aniversário, da  ação, e no dia 6 de novembro a gente começa a 

triagem,  as pessoas que vão precisar dos atendimentos que vão ser ofertados, mamografia, 

ultrassom, pediatria, oftalmologista, exame de vista com óculos gratuitos, a gente vai dar mais de mil 

óculos gratuitos, o flay está nas redes sociais, a gente está divulgando diariamente para  que as 

pessoas tenham informação, então quem precisar, quem tiver necessidade nessas áreas entre em 

contato com a gente,  aqui a gente não está fazendo política com isso, a gente está fazendo uma 

ação que que sirva para toda a população, então já adianto aos nobres vereadores das suas 

demandas que se precisarem dos exames ofertado no flay podem procurar a gente que a gente vai 

está resolvendo essas situações independente de  política, e convidar  vocês também para as 

diversas atrações que vão ter no aniversário, o local a gente está divulgando vai ser no retiro eventos,  

antiga casa de farinha da Edilma Alves em frente o posto WA, e para concluir a gente a gente está 

ofertando outras programações, a gente vai ter uma grande corrida noturna, a gente está na 

expectativa que seja a maior corrida da região,  uma corrida promovida em parceria com a deputadaa 

Diana Belo, foi uma corrida para a gente arrecadar a cestas básicas, conseguir arrecadar 30 cestas 

básicas, a gente já entregou para as famílias que mais necessitavam e a perspectiva para essa 

corrida é muito boa, a gente convida vocês também para participar entregar as medalhas junto com 

a gente, afinal é a comemoração do aniversário e a gente espera que vocês estejam presente, depois 

da corrida a gente vai ter o show do mega príncipe, acabou a corrida, já vamos começar com o mega 

príncipe e convido vocês a estarem presente com a gente para a gente comemorar juntos, finalizou 

o mega príncipe, na sexta e sábado é dia de ação, no sábado à tarde às 4 horas a gente vai ter um 

jogo entre amigos, é um “RE X PA” a gente concluir o nosso aniversário, então desde já sintam-se 

convidados todas as autoridades e a população em geral, qualquer dúvida só entrar em contato, meu 

número é o mesmo desde quando chegou a área da claro em Garrafão e pretendo continuar, muito 

obrigado presidente pela oportunidade, bom dia a todos. Assomou a Tribuna Ver. LAURO. Bom dia 

senhor presidente, bom dia senhores vereadores, bom dia ao público se faz presente, quero falar do 

sistema de água da vila Poção que foi colocado os canos na gestão passada e até agora não foi 

concluído ainda, mas recebi umas ligações dos moradores da vila e conversei com o prefeito 

Marcones ele disse que vai dar andamento agora essa semana no sistema de água do Poção, quero 

agradecer também aqui o prefeito Marcones por ter feito o poço na vila do Capoeiro, aonde já foi feito 

vários poços e não atendia a demanda da comunidade, e hoje foi feito um poço de 200 metros, onde 

teve que atravessar aquela pedra, veio uma máquina de Fortaleza para fazer esse poço, esse poço 

custou R$ 90.000,00 quero agradecer ao prefeito Marcones pelo empenho e pela dedicação, por que  
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agora que ela comunidade vai ter água de qualidade. Quero falar também sobre a Emenda Impositiva, 

irei destinar também para a vila do Capoeiro para fazer posto médico e se Deus quiser para o ano 

esse posto vai ser feito, falei com o prefeito Marcones está tudo combinado para fazer esse posto, 

também quero aqui defender meus requerimentos um requerimento para vila do Capoeira pedindo 1 

Km de asfalto para a vila, meio quilômetro para rua que dá acesso ao rio e os outros meio quilômetro 

para  rua que dá acesso aos campos, meu outro requerimento é para vila  Tauari, na vila tem um 

cemitério, mas é aberto não tem cerca nenhuma, então estou pedindo para o prefeito Marcones para 

olhar para aquela comunidade que já foi uma comunidade de muita produção e hoje a gente que 

morou há 10 anos atrás, antes de morrer faz um pedido para a família para ser sepultado no cemitério 

Tauari, e o ultimamente tem enterrado várias pessoas nesse cemitério, muita das vezes enterram 

pessoas que moram em outra cidade, mas pede para a família que quando morrer quer ser enterrado 

na vila, então peço ao prefeito Marcones que olhe com carinho e faço o muro desse cemitério, no 

mais só quero agradecer aos amigos vereadores e torcer pela aprovação dos requerimentos, estou 

aqui para aprovar os requerimento dos colegas também e se Deus quiser vai ser tudo aprovado. 

Quero falar um pouco sobre o meu amigo Soia, eu entendo a sua situação, sei que não é uma 

situação fácil, porque ninguém sabe o resultado final, mas estou na torcida junto com você, e que dê 

tudo certo para você, se não der certo tenho certeza que você não vai ficar desamparado, você vai 

ter aqui o apoio de todos os vereadores, apoio do prefeito Marcones, e que dê tudo certo, só tenho 

agradecer a todos e desejar a todos um bom final de semana. Em seguida o senhor presidente 

convidou o primeiro secretário para assumir a presidência enquanto vai a Tribuna. Assomou a Tribuna 

Ver. ALCINO. Bom dia aos vereadores, a vereadora, bom dia ao público que se faz presente, em 

nome do nosso amigo ex-vereador Olavo e a nossa surpresa do dia que é o nosso amigo Neri, todo 

mundo que chegou aqui estão falando que a primeira vez que estão vendo ele aqui hoje na câmara, 

vou lhe convidar para almoçar com a gente porque você merece um almoço hoje por essa visita, 

quero falar ver.  Henrique esse dia eu tive uma reunião com esse pessoal aí que ganharam o leilão 

do sistema de água de Garrafão do Norte, o governo do estado ele alugou todo o sistema do estado 

do Pará,  uns 15 dias atrás apareceu aí uma comissão, uma equipe da empresa que ganhou uma 

parte do leilão para esta área nordeste do estado do Pará e eles procuraram a gente no momento 

que me ligaram e eu estive lá com eles uma reunião, ainda tinha repassado para todos os vereadores 

porque nesse dia não teve sessão, eu relatei para ele a situação do Bela Vista sobre o repasse, o 

restante do convênio que entrou em contas, mas você sabe que hoje o governo do Estado, o governo 

federal é muito complicado a situação das emendas, eu acredito que esse sistema de água lá está 

com 10 anos que foi começado, na época foi feito um valor que agora que não dá mais pra nada, que  
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está através de 12 a 15 anos atrás o dinheiro já  está muito desvalorizado,  eu acredito acho que é 

460 mil o restante do repasso que entrou agora e está faltando fazer muita coisa daquele sistema de 

água, esse dinheiro é para comprar tubulação e fazer a encanação da água em todo bairro de Bela 

Vista, eu relatei isso para o pessoal da empresa e eles falaram olha a gente vai reunir com o prefeito, 

com os vereadores e a gente pode assumir esse sistema, o prefeito na continuidade para gastar esse 

resto da emenda e a gente pega o sistema até aonde o dinheiro der de terminar, e a gente pede para 

dá continuidade para poder assumir o sistema de água do nosso  município, eu citei também sobre 

as comunidades, se eles tinham interesse ou tinham sido dentro do leilão que tinha entrado as 

comunidades como Livramento, Marapinima e a vila do Louro que são comunidades maior, ele disse 

que não, hoje o leilão foi no sistema de água da sede que é através da FUNASA,  mas ele disse que 

não tinha nenhuma dificuldade de conversar com o prefeito e assumir também essas comunidades 

grande para fazer um trabalho de qualidade para dentro das comunidades, a gente sabe que nossas 

comunidades os sistemas são pequenas e tem essa grande dificuldade de falta de água, de queimar 

as bombas são essas as situações,  eles vão voltar aqui em Garrafão e vão reunir com todos os 

vereadores e o prefeito para resolver essa situação, só quero falar para os companheiros que a gente 

está aqui para aprovar todos os requerimentos dos vereadores, agradecer muito o nosso prefeito de 

estar atendendo os requerimentos dos vereadores e trabalhando, a gente fica muito grato e satisfeito 

por eles estarem continuando os serviços com as máquinas, estavam paradas aí uns 15 dias por que 

o negócio estava muito imprensado no município, como vocês sabem nosso município é carente, 

hoje a equipe do prefeito tem 3 equipes com máquinas fazendo estradas, não é fácil a gente 

conseguir manter todas essas máquinas com óleo, as máquinas quebram e fica muito difícil, mas os 

serviços já estão sendo feitas, agradecer pela estrada do Igapó que já está concluída, hoje a estrada 

da Colônia Nova também que a gente vê que era a maior dificuldade daquele povo, mas já está em 

andamento, já fizeram várias estradas, eles já fizeram a estrada daqui para o Louro e ficou faltando 

fazer os ramais das entrada para os colonos, como parou esses 15 dias a gente recebe muita ligação 

do pessoal preocupado achando que não vai ser feito, mas eu acredito que até o final do ano 100% 

das estradas do nossos municípios vai ser concluída. Falar aqui da situação do nosso companheiro 

Soia, nós vereadores que fomos eleito pelo povo, hoje somos muito grato a população de Garrafão 

do Norte, o senhor está passando por essa situação, está enfrentando um processo vai ser julgado 

na segunda-feira, mas eu acredito que está nas mãos de Deus, eu acredito que vai dar tudo certo, 

você pode contar com o apoio dessa Casa, durante esses 10 meses que a gente está junto a gente 

se via, mas não se conhecia pessoalmente, mas você é uma excelente pessoa, e tem muita 

humildade como o vereador Batata, você pode ter certeza que o que for preciso na nossa parceria  
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você pode contar com a gente, estamos juntos nessa Casa,  tem o um processo dos vereadores 

Jonas e do vereador Nairo Vidal que também está em andamento lá no tribunal também pode 

acontecer o julgamento deles o mais rápido possível também, mas a gente está aqui a ver. Jonas, o 

Nairo e o vereador Soia, estamos aqui para apoiar e ser parceiro para se defender, porque não é 

justo a gente ser eleito com voto popular e o cara o por que é dono da caneta faz uma votação e tira 

o um mandato de um parlamentar, eu acredito que vai dar tudo certo e pode contar com a gente 

nessa luta, muito obrigado. Em seguida o senhor presidente encaminho para a Comissão 

Constituição, Justiça e Redação o projeto de resolução n° 002/2025 para emitir o parecer. Coloco 

em discussão os requerimentos constantes da pauta. Requerimento do vereador Voi. n° 041 e 

042/2025. Em discussão e votação. Encerrada a discussão em votação. O vereador que for favorável 

permaneça como se encontra. Aprovado. Requerimento do Ver. Benezinho n° 013/2025. Em 

discussão e votação. Encerrada a discussão em votação. O vereador que for favorável permaneça 

como se encontra. Aprovado. Requerimento do Ver. Henrique n° 011/2025 e 012/2025. Em discussão 

e votação. Encerrada a discussão em votação. O vereador que for favorável permaneça como se 

encontra. Aprovado. O requerimento da vereadora Ketlem n° 015/2025. Em discussão e votação. 

Encerrada a discussão em votação. O vereador que for favorável permaneça como se encontra. 

Aprovado. Requerimento do Ver. Batatinha em conjunto com a Verª Ketlem n° 049/2025. Em 

discussão e votação. Encerrada a discussão em votação. O vereador que for favorável permaneça 

como se encontra. Aprovado. Requerimento do ver. Flávio n° 074/2025. Em discussão e votação. 

Encerrada a discussão em votação. O vereador que for favorável permaneça como se encontra. 

Aprovado. Em seguida o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão Ordinária, agradecendo a 

presença de todos. 

A Sessão foi encerrada às 11:55 horas. 
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